MeskperuonansHas oTpacieBas OlMMIIHAAa
mkonbHUKOB «Ilapyca Hagexasy 2011-2012 .
3aKroYHTeNbHBIH ITarn
Bapuant 1 (3anaune)

[Iudp

[lonws30BaTecs KaIBKYJIATOPOM HE paspeliaeTcs

1. BeraButs nponyienHoe yucio. Oteer gosmkeH ObITh 000CHOBaH.

12 20 36 42
8§ 10 ? 13

2. Pemuts ypaBHenue X +98= 99(993:3 = 93)3;

xz -4 + xz —-2x+31+7-2x
<

0;
V24-10x+ x> —x+4

3. PemunTs HEpaBeHCTBO

4. Petnts ypasHenue sin’ x +sin’ 2x +sin’ 3x = (sin x + sin 2x + sin 3x)’;

5. B oxecrouénnoii apake 70% danaros «Crapraka» nospeaunu raas, 75% - yxo,
80% - pyky, 85% - mnory. Kakoii npoueHT (aHaTOB 3aBeIOMO TOBpEINIH
OJIHOBPEMEHHO W TJ1a3, M YXO0, U PYKY, H HOrYy?

6. Haiitu Bce 3HaueHuss mnapamerpa d, TpH KOTOPBIX YpaBHEHHE

x*(1-x)" —a =0 umeer poBHO TpH pelenHs.

7. Yauka, uMerowias GpopMy mnomyiiapa, HaroJlHeHa BOJIOH, a 3aTeM HaKJIOHeHa Ha
yroi 45° OTHOCHTEeNbHO OcH nonaymapa. HaliTh npouneHT ocrasuieiics B yallke
BOJIBI.



MexperuonansHas oTpacieBas OJTHMITHAA
mkonbHUKOB «Ilapyca Hagexasy» 2011-2012 r.
3aKIOYHTeNBHBIH 3Tan
Bapuanr 2 (3azanue)

[Iudp

[Tons3oBaThes KallbKYJIATOPOM HE paspeiacTcs

1. BeraButs nponymentsoe yucno. OTeeT 1omkeH ObITh 000CHOBAH.

2x* —x-1=0, xt=x} —x?—x-2=0, 1
x*+5x7-6=0, x’+x*-2=0, % 3
¥ =Tx+12=0, x2|x|—4x2+lx +6=0, 432

2. Pemmnts ypaBHenne X+1= 2_(2x3 == 1)3;

logl - —logl(Zx—l)

2 - 2 S 0;
32.‘(" o 3J—I

3. Perunth HEpaBeHCTBO

4. Pemnts ypaBHeHue Sin 2x +1gx = 2;

5. B knacce 25 yyenukoB. M3 mux 17 ymelor e3auth Ha Benocunene, 13 ymeror
nJaBath, a 8 — XOAUTH Ha JbiKax. Hu 0/1MH M3 yYeHHKOB HE BJIaZieeT BCEMHU Tpems
BHJAMH CIIOPTAa, HO KaK BEJOCHIIEAHCTHI, TaK W IUIOBIBI, W JIBDKHHKH HMEIOT
XOpOIINe WIH Y/IOBIETBOPHTE/JBHBIE OLEHKH [0 MaTremaruke, 4to TeM Oonee
3HaMEHaTeIbHO, TaK KaKk 6 YYEeHHKOB HMMEIOT «Heya» [0 ITOMY [pelMeTy.
CKONBKO MIOBIIOB YMEIOT XO/MTh Ha JIbDKax?

o 3
6. Haiitu Bce 3HaueHMs mapameTpa a, NPU KOTOPBIX ypaBHeHuwe X—Xx —a =0
MMEET POBHO JIBa PEILICHHMS.

7. Konyc, npejicTaBisiioliiii B OCEBOM CEYEHUH PaBHOCTOPOHHHH TPeyroJbHHK,
YKperiéH BepUIMHOI BHH3. B 3TOT KOHYyC MOJIOKEH 1ap pajauyca r, Kacaromuiics
MOBEPXHOCTH KOHYCa , a 3aTeM HaluTa BOJa, YPOBEHb KOTOPO# Kacaercs Iapa.
HaiiTi BeICOTY BOJIBI B KOHYCE, €CiH ap OyaeT BhIHYT.



MesxpernoHanpHas oTpacieBasi OJuMInana
wkoasHHKOB «llapyca napgexas» 2011-2012 1.
3aKIoYHTEIbHbIN ITan
BapuanT 3 (3ananue)

udp

[Tons30BaThCs KaJIbKYJATOPOM HE paspellacTcs

1. Haniears nponyiierHoe Beipakenne. OTBer qokeH ObITh 000CHOBaH.

Kapaxamuya 4x+2y-7<0
Mamemamuxa 3x+2y+2z-8<0
Meoeeouya ? ?

Kpumunanucmuxa  4x+2y+2z-9<0

2. Pemmrs ypassenue x+2010=2011(2011x’ —2010)';

log, (log, (x-1))-1 _
3. Peiuts HepaBeHCTBO sz_ 9| il | 5_ le 3

J x
4. Pemuts ypaBHenue SINX+Ig i 2;

5. Ha sk3ameHe no MaremaTuke ObUIH Npe/IoKeHbl TPH 3a/1auM: oJHa no anredpe,
OJlHa 1O reoMeTpHH, oaHa no Tpuronomerpuu. M3 1000 aburypuenTos 3anauy no
anrebpe peunwnn 800 wenosek, no reometpur — 700, no tpuronomerpuu — 600.
ITpn sTom 3amaun no anrebpe u reomerpun pemnmn 600 yenosek, no anrebpe u
TpuroHometpun — 500, no reomerpun u Tpuronomerpun — 400, a 300 yenosex
peunin Bee TpH 3ana4i. CKoNbKO aOUTYPHEHTOB HE PELIHIN HU OHO# 3ana4uu?

6. Haiitu Bce 3HayeHMs mnapameTpa a, TMPH KOTOPHIX ypaBHEHHE
3 2

x (1 —~X )2 —a =0 umeer poBHO ABa peleHMsL.

7. B mape panuyca R npocsepneno nununapudeckoe otseperue ; Och nMaMHApa

NPOXOJUT Yepe3 LIEHTp Iapa, a JAHaMeTp OCHOBAaHMs LMIHHIpAa paBeH paauycy
wapa. Beraucauts 00bEM ocTaBIIelcs YacTH 1mapa.



MexpernoHansHas oTpacieBas OnTHMITHAIA
wkonbHUKOB «[Tapyca nanexzas» 2011-2012 r.
3akiounTeNIbHbI Tan
Bapuanr 4 (3ananue)

[Indp

[Tonb30BaThCA KaNbKyJIATOPOM HE paspetaercs

1. Hanucath nponyuiesnoe yucno. Orser goimkeH ObITh 000CHOBaH.

10 14 17 45
1 2 20

x+2
2. Pemnts ypaBHeHHE A (3"3 . 2)3"

logz(x2 ~2)-log, x -
3. Peiunth HEpaBEeHCTBO (le [ | )z.m =

2

2

4. Pemmts ypaBHenue C€0S’ x+cos’ 2x+cos’ 3x = (cosx +cos 2x +cos3x)’;

5. U3 100 onpouieHHEIX CTYAEHTOB 24 He H3y4aloT HH aHTJIMHCKHN, HH HEMELKHI,
HH (paHily3ckue su3biku. 48 u3ydaror aHraMiickuil, 8 — aHrIMIACKKH U HEMELKHI,
26 — ¢panuysckuii, 8 — ¢panuysckuit u anrimmiicknii, 13 — dpanuysckuii u
Hemenkuit, 28 — HeMeukuii. CKOIBKO CTYAEHTOB CpelH ONPOHIEHHBIX
OJIHOBPEMEHHO M3YHalOT aHTTHICKHH, HeMeLKMH U (paHIly3CKHI A3BIKH?

6. Haiftu Bce 3HayeHWs [rapamMeTpa a, INPH KOTOPBLIX YpaBHEHHe
32
x* +x° —x+2—a=0 umeer poBHO TPH pellIeHHS.

7. Paguyc ocHOBaHMs KOHyca R, a ero obpasyiollas HakJIOHEHa K IUIOCKOCTH
OCHOBaHHs TOJ YIJIoM @ . B 3TOT KOHyC BIMcaH psZ IIApOB TakK, 4YTO MMEPBLIH map
KacaeTcst OOKOBOI MOBEPXHOCTH KOHYCa M €ro OCHOBAHWSA, @ K&K ClIeyrOIHii
— OGOKOBOIf TMOBEPXHOCTH KOHyca W mnpeasiayiiero mapa. Haiita npejen, K
KOTOPOMY CTPEMHUTHCSI CyMMa 0OBEMOB ITHX 1APOB, €CIIH HX YHCI0 OECKOHEYHO
yBEeJIHYHBAETCS.



MesxpernonaibHas oTpacienas oJTUMITHaza
mkoapHUKOB «[lapyca Hagexas» 2011-2012 r.
3aKIrOYHTENBHBII JTar
BapuanTt 5 (3apanne)

[Tons3zoBathes KaJBKYIIATOPOM HE pasperuaeTcs

1. Harcats nponymienssie Gyakunn. OTBeT omkeH ObITh 000CHOBAH.

x-2 1 . 2[x
T - sm | —
x J; ctgx 5

1.
- T ?  —sinx;
X 2

2. Pemnts ypaBHEHHE ‘;‘ = (2(x o= 1)3 = 1)3;
Vx?-2x—-x-2 <0
1 3.':2 | x+4 -

) G

1 1

. 2 .

4. Petmts ypaHenne SIN X +———=2+—sin2x —cigx,
sin” x 2

3. Pelunth HEpaBeHCTBO

5. B knacce 30 yenosek. M3 uux 19 ymeror e3gute Ha Benocunezne, 16 ymeror
aBath, a 9 — MMeIOT pa3psiibl no crpensbe. HUKTO U3 yueHHMKOB He Biajeer
BCEMM TpeMs BHAAMH CIIOPTa, HO KaK BEJIOCHIEJNCTHI, TaK W IJIOBIILI, H CTPEIKH
MMEIOT XOpOILIHe MM YAOBIETBOPHUTE/IbHbIE OLUEHKH 10 (u3uke, 4to TeM Oonee
3HaMEHATeNIbHO, TaK Kak 8 YYEHHKOB HMEIOT «HeyaI» 10 3TOMY MpeameTy.

CKONBKO MJIOBIIOB UMEIOT paspsiibl 10 cTpensie?

" 4
6. HaiiTi Bce 3Ha4YeHUs MapamMeTpa a, MPU KOTOPLIX YpaBHEHHE x(l —-X )—a

UMEET POBHO JBa pelICHHA.

7. Konyc, BoicoTa kotoporo H m paamyc ocHoBanus R, ykpenmwium B OTBECHOM
MONOKEHHH BeplIMHOM BHM3. B KOHyc Hanura BOAa 10 BhICOTHI h M BiOXKeH
JKeNe3HbIH Wap paaMyca r, Morpy3uBIIMiics B Hee noaHocThio. Ha kakoii BbicoTe

Oyzner ypoBeHb BOJIbI?



MesxpersoHalibHas OTpaciaeBas OlMMITHaIa
mkobHUKOB «llapyca Hanexas» Ha 2011-2012 .
3aKmo4YHTeNBHBIN JTan
Bapuant 1. (Peinenue)

1. Cymma penureneii uncen 12,20 u 42 coorsercrsento pasta 8,10.13. A torza cymma
senmaresnieit uucna 36 pasna 11. Cnenosarensio Otser: 11.

b=x+99x’
2. Czienas 3ameny x + 98 = a, 99x* —98 = b. ITonyuum cucremy {a ’ 9%: RS . U3 KOTOPOii
a=
cnenyer, yro b—x=99(x* —b* ) artorna b =x, wmm 99(x* + xb+5>)+1=0. Bropoe
YPAaBHEHHE PEIICHUH He HMEET, T.K x* +xb+5b" > 0.0rci012 nOAYHAEM, YTO
98(x* —1)+ x(x* —1)= 0 & (x ~1)99x* +99x +98)= 0 = x = 1, BrOpOI MHOKHTEH PABHATECH
Hymio He MoxeT, T.K. D <0. Orser:{1}

3. Haxommm, aro OJI3 x < 4.x > 6.0603nauas x* —2x+3=a>0, x* —4 = b, [Nomyunm, uro
auciutens Gynet: |a|+|b|+a—b >0 (1o coiicrBy Moayss). CrieoBaTENBHO HEPABEHCTBO

PaBHOCHIIBHO HEPABEHCTBY \[ix —6)x - 4)<x —4, pewieHus KOTOpPOro ecTs x = 6.
Otser: x = 6.

4. OGosnauns Sinx = a, Sin2x = b, Sin3x = ¢, nonyanm a® +b* +¢* = (a+b+c). daunoe
paBeHcTBO erko npuBoanTes K Bany: (a+b)a+c)b+c)=0. A toraa, nenomssys dpopmyty

SinA + Sinf = 2Sin 2 ; P Cos & ; s , TOJIYYHM TPH CEPHH PEIICHMI:

Orser: {Zk—x,zm—z,ﬂ kmneZ.
3 5 2

5. Mo ycnosusM 3aaaun caeayet, yro 90% apadyHOB He MOBPEIHIN XOTA OBI 0JIHY, H3
nepevyHcIeHHbIX B 3a1a4e yacTteil Tena. A toraa 10 — 1o Hanmenbinee unce/1o anatos, KOTOpsIe
HaBEPHSKA MOBPEANITH OZHOBPEMEHHO H TJ1a3, U YXO0, H pyKy,  Hory. OtBer: 2 10%.

6. Oynxkuns y = x*(1 - x)' ects nenpeprisras, neotpunaTensuas u MdepeHIHpyemMas Bede.
Omua pasha HymO JHINb B ABYX Toukax x = 0,x =1. [Iponssoanas 31oii Gyskuuu pasna:
2x(x—1)'(3x —1). Cnenosatensro KpuTHYECKHe TO9KH cyTh X = 0,x =1/3,x =1. A Tor/a 3Hak

1pou3Bo oI OyaeT: ¥ . %

CrefioBate bHO B ToYKax x = 0,x = 1 MMeeM MHHEMYM, paBHLIi HYIIO, B Touke x =1/3.

MaKCHMYM PaBHBI: [ [%J = _:—269- [Tpu x<0 ¢pynkuus MonoTOHHO YOBIBaeT, npu x>1



